
Genossenschaft Feuer&Bohne, Olten

Einsatz 
• Jeweils donnerstags Abend (18 Uhr oder später) 

Ziel: Auslage ist ab Freitag morgen früh Abholen durch die Abonnent:innen bereit

• In der Kapelle Bethlehem, Dorfstrasse 196, Wangen b. Olten

• Einsatz ist geplant für zwei Genossenschafter:innen à je 1 Stunde 

Variante: Einsatz durch eine:n Genossenschafter:in in zwei Stunden

• Die am Einsatz beteiligten Genossenschafter:innen sind frei, Ihren Einsatz in wechselseitiger 

Absprache selbst zu organisieren.


Arbeiten 
1) Wägen/zählen der Ware und berechnen der Bezugsmenge pro Abo-Typ (vgl. Rechenbeispiel).

2) Ausrechnen und Anschreiben der Bezugsmenge auf White-Board.

3) Übertragen der Ernte-Mengen auf die Jahresübersicht.

4) Aufbau der Auslage


- Abzuwägende Ware zusammen auf Tische mit Waagen

- Abzuzählende Ware zusammen auf Tische ohne Waagen


5) Einrichten von Boxen für den Kompost.

6) Einrichten des Tischs für Ware im freien Bezug.

7) Leere Liste für die Visa der Bezüge durch die Abonnent:innen (‚Bezugsliste‘) aus dem Fach am 

Anschlagbrett nehmen und auf Klemmbrett mit Schreiber auf einen Beistelltisch in der Mitte 
des Raums legen. 
Wenn das letzte Blatt entnommen wird: Meldung an den/die für ‚Aufbereitung und Verteilung‘ 
Verantwortliche Person in der Betriebsgruppe.


Ausrechnen der Bezugsmenge - Beispiel 

Ein Rechenbeispiel, damit wir in unserer Gruppe das Berechnen der Bezugsmenge gleich 
handhaben.

• 32.450 kg Rüebli sind zu verteilen

• Wir haben Abonnemente wie folgt:


◦ 4 Abos vom Typ 'Gross' mit 5 Bezugs-Einheiten

◦ 29 Abos vom einem der Abo-Typen 'Tatkraft' / 'Gönner' /  'Klein' je mit 3 Bezugs-

Einheiten

◦ 12 Abos vom Type 'Mini' mit 2 Bezugs-Einheiten


• Insgesamt haben wir also 45 Abos (45 = 4 + 29 +12) mit total 131 Bezugs-Einheiten: 131 = 
(4 × 5) + (29 × 3) + (12 × 2)


Berechnung der Bezugsmenge pro Abo-Typ:

• Abotyp 'Gross': 32.450 Kg ÷ 131 × 5 = 1.239 Kg  

Wir runden ab auf eine einfach zu wägende Grösse: 1.230 Kg

• Abotyp 'Tatkraft' / 'Gönner' /  'Klein': 32.450 Kg ÷ 131 × 3 = 0.743 Kg  

Wir runden ab auf eine einfach zu wägende Grösse: 740 Gr

• Abotyp 'Mini': 32.450 Kg ÷ 131 × 2 = 0.495 Kg 

Wir runden ab auf eine einfach zu wägende Grösse: 490 Gr
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